

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ ПЕЧАТИ

МОГУЧЕЕ ИДЕЙНОЕ ОРУЖИЕ ПАРТИИ

Сегодня наша страна отмечает традиционный всенародный праздник — День печати, установленный в ознаменование выхода в свет 5 мая 1912 года газеты «Правда».

Более Ленин разделил печати придавал первостепенное значение, видя в ней могучее идеино-политическое оружие воспитания и организации масс.

Ленинские принципы лежат в основе всей деятельности нашей подлинно народной и подлинно свободной печати. Главным принципом пролетарской печати, печати трудящихся Владимира Ильича Ленин считал строгую партийность, правдивость и высокую коммунистическую идеиность. Следуя ленинским указаниям и традициям, под руководством партии, советская печать выросла в огромную силу строительства нового, коммунистического общества, стала неотъемлемой частью духовной жизни народа.

Исключительно благотворно сказались на характере, содержании и всей деятельности советской печати решительная и последовательная борьба Центрального Комитета партии по ликвидации последствий культа личности Сталина и дальнейшее развитие ленинских норм партийной жизни и ленинского стиля идеологической работы.

Повседневное внимание и забота партии, Центрального Комитета и лично товарища Н. С. Хрущева о развитии печати открыли широчайшие возможности для того, чтобы наши газеты и журналы были боевыми органами партии и полностью отвечали высоким запросам читателей.

За последние годы в жизни нашего города повысилась роль местной печати. Городская газета «Шахтерская правда», многотиражные и стенные газеты стали больше заниматься вопросами экономики, выполнения планов угледобчиц, организацией соревнования за досрочное выполнение заданий семилетки. В городской и многотиражных газетах выступают наши майки, новаторы производства, делающие своим опытом. На страницах газет находит свое отражение развернувшееся движение трудящихся под лозунгом — «Личные резервы — делу коммунизма». С 1-го марта на рудничке проходит массовый рабочий рейд по проверке хода подготовительных работ и созданию устойчивого очистного фронта на всех шахтах.

Значительно расширились и

укрепились связи «Шахтерской правды» с трудящимися города. Тираж газеты в 1952 году составлял 3.700 экземпляров, в 1960 году — 10.000. Сейчас она выходит тиражом 20.000 экземпляров. Увеличился приток писем. Намного расширился авторский актив, умножились ряды рабочих корреспондентов.

Развиваются общественные начала в редакционной работе. Повысилась действенность выступлений газеты и писем, посыпаемых в соответствующие организации для расследования и принятия мер.

Однако в работе городской газеты, а также многих многотиражных и стенных газет имеются серьезные недостатки. Основной из них — это порой поверхностное освещение вопросов промышленности и строительства, слабая действенность особенно в распространении передового опыта.

Глубже вникать в производство, быть во главе творческой инициативы масс, шире освещать соревнование за коммунистический труд, за досрочное выполнение заданий семилетки, настойчиво вести борьбу за внедрение передового опыта, более полное использование всех резервов, повышение производительности труда, улучшение качества продукции и снижение себестоимости — первейший долг городской, многотиражных газет, журналистов, рабочих корреспондентов, всех работников печати города.

Партия организует активное наступление на всех фронтах коммунистического строительства. Идеологический фронт является одним из важнейших в борьбе за коммунизм. 28 мая откроется Пленум ЦК КПСС, который обсудит очередные задачи идеологической работы партии. Уже в ходе подготовки к Пленуму газеты должны усилить освещение вопросов идеологической работы коммунистического воспитания трудящихся.

Городская, многотиражные газеты и стенная печать призывают шире развертывать критику недостатков, смелее и решительней выводить на свет тунеядцев, лодырей, прогульщиков, врачей, жуликов и сутяг, пьяниц и хулиганов.

В этом году мы отмечаем праздник печати в обстановке огромного трудового подъема в стране. Недавно прошло Всероссийское совещание работников промышленности и строи-

тельства. Речь на этом совещании товарища Н. С. Хрущева воспринята трудящимися как боевая программа действий. Она служит программой и всей деятельности печати.

Коммунистическая партия высоко ценит труд советских журналистов, многочисленной армии рабочих и сельских корреспондентов. У них высокая и почетная миссия — быть верными, боевыми подручными партии, нести в массы правдивое слово партии, звать и организовывать трудящихся на борьбу за претворение в жизнь исторических решений XXII съезда КПСС, ноябрьского Пленума ЦК, за осуществление революционной программы построения самого светлого на земле — коммунистического общества. Журналисты, рабочие, все работники печати города сделают все, чтобы оправдать высокое доверие.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР обратились к колхозникам и рабочим союзов и специалистам сельского хозяйства, к работникам производственных управлений, партийным комитетам производственных управлений, партийным организациям колхозов и союзов, ко всем сельским коммунистам, комсомольцам с письмом, в котором поставлены вопросы дальнейшего увеличения производства картофеля в стране.

За последние годы, говорится в обращении, производство и государственные заготовки картофеля этой ценной продовольственной и технической культуры, значительно возросли. В 1962 году колхозы и союзы дали стране 4.2 миллиона тонн картофеля, на один миллион тонн больше, чем в 1953 году.

Наряду с этим многие колхозы и союзы пока еще плохо занимаются выращиванием картофеля, по-настоящему не используют опыт передовиков сельского хозяйства. В результате страна производит все еще недостаточно картофеля.

Надо прямо сказать, подчеркивается в письме, что за последние 2—3 года многие руководители колхозов, специалисты, партийные работники явно ослабили свое внимание производству картофеля, недооценивают эту важнейшую сельскохозяйственную культуру.

Надо прямо сказать, подчеркивается в письме, что за последние 2—3 года многие руководители колхозов, специалисты, партийные работники явно ослабили свое внимание производству картофеля, недооценивают эту важнейшую сельскохозяйственную культуру!

Заключительный зал музея посвящен теме: «Торжество идеи марксизма-ленинизма». В нем расположены материалы, отображающие ленинский этап развития марксизма, рассказывающего о коммунистическом строительстве в СССР, о мировой социалистической системе, о коммунистическом и рабочем движении, о национально-освободительном движении на современном этапе, о борьбе за мир и разоружение.

В пополнении, экспозиции музея большую помощь оказывают представители братских коммунистических и рабочих партий. С момента открытия музея в него поступило от различных советских и зарубежных организаций и отдельных лиц около восьми тысяч экспонатов.

(ТАСС).

ФИДЕЛЬ КАСТРО В ПОДМОСКОВЬЕ

Первый секретарь Национального руководства Единой партии социалистической революции, Премьер-Министр Революционного правительства Республики Куба Фидель Кастро Рус и другие кубинские товарищи 3 мая выехали на не-

сколько дней на отдых в Подмосковье.

Вместе с Фиделем Кастро отбыл Первый секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев.

(ТАСС).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРНОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 88 (8394) || Воскресенье, 5 мая 1963 года. || Год изд. 33-й
Цена 2 коп.

В ДОСТАТКЕ ОБЕСПЕЧИМ ПОТРЕБНОСТИ СТРАНЫ В ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННОМ КАРТОФЕЛЕ

Председатели колхозов и директора союзов, специалисты нередко отводят под картофель малоплодородные, неудобренные земли, запускают семеноводство, несвоевременно проводят посадку, не обеспечивают необходимого ухода за посевами, запаздывают с уборкой урожая, допускают значительные потери картофеля. Большими бичом картофельного хозяйства являются заниженные нормы высеяния.

на производства и закупок картофеля.

Для резкого увеличения производства и заготовок картофеля необходимо ликвидировать обезличку выращивания этой культуры, поручить возделывание картофеля наиболее квалифицированным людям, которые сумеют с успехом применить достижения науки и опыта передовиков. В картофельном хозяйстве должны быть свои майки — механизаторы.

Коренным вопросом повышения урожайности картофеля — удобрение полей. За счет применения одних минеральных удобрений, эту задачу решить нельзя. Нужны органические удобрения, нужны навоз. Плодородие почвы может быть поднято за счет увеличения производства местных удобрений, за счет внесения навоза, навозно-торфяных компостов, за счет правильного сочетания органических и минеральных удобрений. Каждое хозяйство должно иметь свою собственную фабрику удобрений.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР считают необходимым обратить особое внимание на строгое соблюдение нормы посадки клубней картофеля. Надо решительно осуждать тех руководителей и специалистов, которые заведомо идут на уменьшение нормы высеяния семян и тем самым наносят ущерб урожаю.

Добиваясь, увеличения производства и заготовок картофеля, ни в коем случае нельзя забывать о материальном стимулировании людей, занятых выращиванием этой культуры.

Сейчас, когда наступает пора посадки картофеля, надо в каждом колхозе, союзе еще и еще раз тщательно проверить, все ли готово для проведения этой ответственной работы. Следует позаботиться о том, чтобы до звеньев и бригад, занятых в выращивании картофеля, были доведены конкретные планы и задания, чтобы каждый человек ясно представлял, что и в какие сроки он должен сделать, какой урожай получить и сколько продукции дать государству.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР выражают уверенность, что труженики сельского хозяйства сделают все необходимое для того, чтобы полностью использовать имеющиеся возможности, уже в этом году добывая значительного увеличения производства и заготовок картофеля и обеспечив этим ценным продуктом трудящихся городов и промышленных центров.

(ТАСС).

К 145-летию со дня рождения К. Маркса

ДОРОГИЕ СЕРДЦУ РЕЛИКВИИ

Прошел год с тех пор, как в Москве был открыт музей К. Маркса и Ф. Энгельса. Здесь собрано богатейшее рукописное наследие, прижизненные издания трудов, уникальные гравюры, фотографии и личные вещи основоположников научного коммунизма.

Являясь единственным в мире по широте и объему материалов, музей сразу же привлек к себе большое внимание. В нем побывали тысячи людей, представители более 40 стран.

Зарубежные друзья высоко оценивают значение музея К. Маркса и Ф. Энгельса. «Эта экспозиция, — записал в книге отзывов Вальтер Ульбрехт, — показывает победоносный путь учения Маркса и Ленина от «Коммунистического манифеста» к Программе коммунистической партии Советского Союза. Экспозиция укрепляет уверенность в победе учения марксизма

и ленинизма во всех странах мира».

Глубокий интерес вызывает экспозиция, посвященная теме: «Маркс, Энгельс и Россия». Материалы этого зала свидетельствуют о том, какие большие надежды возлагали основоположники марксизма на растущее революционное движение России. С особенным вниманием все приходящие в музей знакомятся с материалами, показывающими, с какой любовью Маркс и Энгельс изучали историю, экономику и культуру России.

В одном из залов музея во всю стену воспроизведены проникновенные слова К. Маркса: «...в противоположность старому обществу с его экономической нищетой и политическим безумием нарождается новое общество, международным принципом которого будет мир, ибо у каждого из народов будет

один и тот же властелин — труд!»

Заключительный зал музея посвящен теме: «Торжество идеи марксизма-ленинизма». В нем расположены материалы, отображающие ленинский этап развития марксизма, рассказывающие о коммунистическом строительстве в СССР, о мировой социалистической системе, о коммунистическом и рабочем движении, о национально-освободительном движении на современном этапе, о борьбе за мир и разоружение.

В пополнении, экспозиции музея большую помощь оказывают представители братских коммунистических и рабочих партий. С момента открытия музея в него поступило от различных советских и зарубежных организаций и отдельных лиц около восьми тысяч экспонатов.

(ТАСС).

Фотография 1960
года

Рабочий корреспондент — активный хороший помощник

Вы, журналисты, не только верные помощники, а буквально подручные нашей партии — активные борцы за ее великое дело.

(Н. С. ХРУЩЕВ).



В ПОЛНУЮ СИЛУ

В газету его привела нетерпимость к недостаткам. Первое письмо, отправленное им в редакцию, рассказывало о рвачах, вымогателях взяток с железнодорожной станции, которые здорово грели руки на отправке багажа пассажиров. В каждой строке чувствовалась возмущение, неожидание автора смирился с фактами безобразий. Об этом говорил даже заголовок — гневный, обличительный: «Вот где гнездо камышников!».

Через три дня письмо было напечатано, а вскоре автора пригласили к себе для разбора дела и принятия мер секретарь узлового парткома. Потом газета опубликовала материал по следам своего выступления.

Это было три года назад, когда впервые под газетной заметкой появилась подпись: проходчик шахты № 8 Н. Волошко. Уверившись в силу печатного слова, Николай Михайлович все чаще стал прибегать к его помощи. Теперь читатели «Шахтерской правды» привыкли встречать на газетных полосах это имя и знают: если материалдается за подписью Н. Волошко — значит поднимается какой-то важный вопрос, интересная тема, идет серьезный разговор.

Он чаще всего касается производственных дел коллектива, в котором трудится рабкор. Можно привести длинный перечень статей, корреспонденций заметок, в которых Николай Михайлович принципиально, со знанием дела вскрывает недостатки, мешающие ритмичному, высокопроизводительному труду. Его выступления всегда подкрепляются убедительными доводами и примерами. Автор не только смело критикует, но по-хозяйски рассуждает, вносит умные предложения.

В одном из недавних номеров городской газеты был опубликован материал рабкоровой бригады по воссозданию устойчивого очистного фронта «Выполнить план каждой бригадой». Среди других подписей стоит и фамилия Волошко — участника этого рейда.

Горняки шахты № 8 соревнуются за звание коллектива коммунистического труда. Они обратились ко всем шахтерам с привывом бороться за наведение чистоты и порядка в горных выработках.

«Поэтому, — писал в редакцию Волошко, — при проведении

У партийной организации немало помощников, на которых она опирается в своей работе.

Немногим более года появился еще один — рабкоровский пост. Возглавляет его дежурный по шахте коммунист В. Расчетков. Пост обединяет рабочих корреспондентов городской и многотиражной газет. Самыми активными из них являются крестьянин А. Парфенюк, начальник отдела организации труда Р. Соколов, лесодоставщик Г. Боднар и руководитель В. Расчетков.

Трудно измерить работу рабкоровского поста. Ее не

покажешь в процентах или тоннах, но ни одно большое дело на шахте не проходит без его участия. Взять хотя бы такое важное мероприятие, как проведение массового рабкоровского рейда по подготовительным работам.

Тут пост является запевалой. К участию в рейде он привлекает рабкоровский актив стеновых газет, передовиков производства. Бригадир проходчиков Ф. Сударин, проходчик В. Рязанов и начальник участка Н. Котов разобрались с причинами медленной подготовки очистного фронта на участках № 9 и № 10, член рабкоровской бригады Л. Савченко побывал на первом и

недаром в прошлом году, в канун Дня шахтера, Николаю Михайловичу было присвоено звание ударника коммунистического труда.

Рабкора городской газеты хорошо знают в коллективе шахты, относятся к нему с уважением и доверием. Не удивительно, что Н. М. Волошко избран членом общего профсоюза угольщиков, членом шахтного комитета, заместителем председателя рабочего контроля по пром-ОРСу. Кроме

того, он является еще депутатом Рудничного райсовета.

Только глубоко влюбленный в жизнь человек умеет так горячо браться за любое дело, так широко шагать в ногу со временем, проявлять ко всему живейшую заинтересованность и увлеченность и всюду успевать. Николай Михайлович сумел закончить курс шоферов, мотоциклистов, трактористов.

Сейчас Н. М. Волошко учится в ДОСААФ на радиотелемастера.

Было бы желание, тогда и трудности — не помеха. А преодолев их Николай Михайлович останется проходчиком, а у него, оказывается, другие мысли были — заниматься непосредственно добьем угля. Юрий попросился в лаву... Сейчас он овладевает специальностью бурманиста, — так писал недавно Н. М. Волошко о забойщике своей бригады Юсуфе Шарафееве.

Эти слова можно полностью отнести и к автору заметки. В 1959 году Николай Михайлович поступил проходчиком на шахту № 8. Через два с половиной года он возглавил бригаду нарезников. Его коллектив сам подготовил себе выработку, и с января нынешнего года бывшие проходчики приступили к выемке угля. За четыре месяца их сверхплановый счет составил более 1000 тонн угля.

Проходчик, забойщик Николай Михайлович имеет еще специальность и мастер-взрывника. И везде он отлично работает, проявляет замечательное знание дела, отдаётся ему всей душой.

Через каких-нибудь два месяца этот рекорд действительно был побит на той же шахте бригадой штробников Сахаева, которая отправила на гора более 21 тысячи тонн топлива.

Много, очень много в наше время энтузиастов коммунистического строительства, черпающих в своем самоотверженном труде новые силы и удовлетворение. Они работают и живут в полную меру сил, уверенно шагают вперед.

И среди них рабкор Н. М. Волошко.

Л. ХРУСТАЛЕВА.

НА СНИМКЕ: Н. М. ВОЛОШКО.

Чтобы росли наши ряды

Двенадцать лет я участвую в работе печати. Мой рабкоровский путь начался еще в школьные годы. Сейчас работаю на шахте «Северный Магнитогорск». Пишу больше всего о делах горняков, о их жизни.

Рабкоровская деятельность приносит мне большое удовлетворение. Расскажешь в газете о хорошем труженике — смотришь он начинает еще лучше работать. Другого покритикуешь — и тоже польза: исправляется человек.

Если ко мне обращаются с какой либо просьбой я стараюсь выполнить ее. Но часто

бывает и так. Не ладятся у шахтеров дела по вине кого-то из руководителей, они просят:

— Распиши их. Вася, как следует, пусть почувствуют.

В таких случаях, я обычно отвечаю:

— А не лучше ли вам самим выступить в газете. Ведь вы лучше знаете жизнь своего коллектива, лучше и напишите.

Такие советы я даю для того, чтобы люди чаще брались за перо, чтобы росли наши ряды. Больше будет рабкоров — больше будет хороших дел.

В. ЧУБУКОВ,
рабкор.

третьем участках и выснит причины, которые тормозили там ввод в эксплуатацию новых забоев.

Всего в рабкоровской бригаде 18 человек. Каждый не по одному разу побывал на рабочих местах, интересовался делами проходчиков. Партийное бюро и управление шахты по сигналам рабкоров принимали меры, позволяющие ускорить подготовку очистного фронта. Так, для оборудования забоя на участке № 9 по совету членов рабкоровской бригады был выделен конвейер, на шестом участке оборудован скат.

За то, что не было это сделано раньше, и за другие упущения на производстве механиков. Поспелов от работы отстранен.

Рабкоровский пост живо откликается на все события на шахте. Добился какой-либо коллектив значительной победы — рабкоры сразу сообщают об этом в печать. Вскрывают они недостатки. На шахте реконструировался административно-бытовой комбинат. Строительные работы одно время шли медленными темпами. Рабкоровский пост через городскую газету сразу забил тревогу. Дела пошли быстрее.

Не проходят рабкоры и мимо бытовых вопросов. Они интересуются работой столовой, ма-

газинов, детских учреждений. Может быть, не всегда они об этом пишут, но всегда настойчиво добиваются устранения недостатков.

Хочется подчеркнуть, что члены рабкоровского поста нашего предприятия — это люди, не только умеющие подметить новые в жизни коллектива, вскрыть недостатки и написать о них, это прежде всего передовики производства, активные проводники в жизнь партийных решений. Взять хотя бы Р. Соколова. Он пропагандист, редактор многотиражной газеты, председатель комиссии партийного контроля по внедрению передовых методов труда. Не один раз выступал он перед горняками с лекциями и беседами. Руководитель поста В. Расчетков — член профсоюзного комитета, член группы содействия парторганизации, член правления ВОИР, руководитель рабкоровской бригады.

Ответственные поручения коллективов выполняют А. Парфенюк и Г. Боднар. Поэтому я с полным основанием говорю, что рабкоровский пост — хороший помощник партийной организа-

ции.

И. УПРАВИТЕЛЬ,

секретарь партбюро шахты

«Коксовая-2».

Каждой своей строкой

Особый интерес проявляют наши горняки к заметкам в «Шахтерской правде», под которыми стоит подпись А. Сарнова, бурманиста шахты «Магнитогорск». Этого человека хорошо знают на предприятии и относятся к нему с уважением. Рабочий корреспондент Анатолий Сарнов каждой своей строкой воюет за коммунизм — пишет ли он о хороших делах на шахте, вскрывает ли недостатки.

Анатолий Сарнов душой и сердцем болеет за честь своего коллектива, нетерпимо относится к недостаткам. До всего ему есть дело.

Бурманисты, которые рабо-

тали на втором участке, не раз

сталкивались с такими фактами:

придут на смену, а к делу при-

ступить нельзя: штанги и буро-

ые машины валяются где по-

пало. Но никто не забил тревогу.

Привыкли как-то, смирились. Но

вот послали однажды на вторую

участок Анатолия Сарнова. Ему тоже, как и другим, пришлось полазить в поисках инструмента. После смены он сразу же зашел в партбюро. По его сигналу были приняты меры, на участке навели порядок в хранении машин и оборудования.

Подобных примеров немало.

Анатолия Сарнова часто мож-

но видеть в партийном бюро шахты. Заходит он сюда посовето-

ваться, как лучше написать за-

метку или сообщить, например,

о заброшенном оборудовании,

а иногда и потребовать, чтобы по

сигналу быстрее принимались ме-

ры. Словом, человек живет инте-

ресами родной шахты. Как и по-

ложено рабочему корреспонденту,

он знает о состоянии дел на участ-

ках, в бригадах, сменах, знает,

как живут молодые горняки, в

курсе всех событий на предприя-

тии. А поэтому и заметки его

всегда злободневные, поднимают

важные вопросы.

У А. Сарнова можно поучиться

требовательности, дисциплини-



НА СНИМКЕ: А. САРНОВ.

Фото Ю. Дьяконова.

боев за великое дело партии наш отчет

Так уж повелось у нас в стране: в канун каждого праздника подводить итоги своей работы, отчитываться перед народом, чем встречаешь знаменательную дату. Вот и сегодня, в День советской печати, редакция «Шахтерской правды» отчитывается перед читателями города о проделанной за год работе.

За время, прошедшее с мая прошлого года, проведен ряд мероприятий, направленных на укрепление связи газеты с трудящимися нашего города. Так, при редакции состоялось два совещания с рабочими корреспондентами «Шахтерской правды».

В декабре проводился вечер рабочего корреспондента. 10 апреля этого года в редакции состоялась встреча с круглым столом передовиков производства с А. М. Желтухином, бригадиром клепальщиков завода «Электромаша», инициаторами соревнования за использование всех резервов производства. Проведено несколько совещаний с активом при отделах газеты.

На шахтах, стройках, заводах на общественных началах сейчас работает 25 рабкоровских постов. В конце 1962 года такие посты были созданы и действовали на всех пусковых объектах строек города. Особенно активно работают посты шахт «Коксовая-2» (руководитель тов. Расчетков), № 8 (руководитель тов. Волошко), стойкого управления № 2 треста «Кузбассжилстрой» (руководитель тов. Жирнов).

На общественных началах при редакции работает отдел писем, заведует им тов. Покильченко. В отделе 42 человека. Нештатные работники ведут прием посетителей при редакции, проверяют письма трудящихся.

В течение января-февраля 1963 года отдел культуры редакции провел рейд по проверке обслуживания трудящихся предприятиями общественного питания. Были вскрыты серьезные недостатки в работе столовых, буфетов.

С августа по декабрь проходил рейд по строительству дошкольных детских учреждений, постоянно публиковались материалы под рубрикой «Вести с пусковых объектов строек города».

Сейчас редакция городской газеты совместно с многостражными и стечными газетами проводит массовый рабкоровский рейд под лозунгом: «Шахтам — устойчивый очистной фронт». Рейды оказывают большую по-

мощь рабочим коллектикам и партийным организациям в борьбе против бесхозяйственности и бюрократизма.

Каждую среду общественные юристы юридической консультации Центрального района при редакции дают консультации трудящимся по интересующим их вопросам.

Недавно редакция «Шахтерской правды» встретилась со своими читателями — жителями южного района шахты «Красный углекоп» — на читательской конференции.

Редакция трижды рассыпала читателям анкеты с просьбой ответить на поставленные вопросы и получила десятки ответов.

Массовая работа газеты способствовала укреплению связи с трудящимися города, расширению авторского актива, притоку писем, заметок, статей,

корреспонденций. В газете постоянно пишет 231 человек. За 1962 год получено 4218 писем (в 1960 году 3467). Из них числа в газете напечатано 1669. За четыре месяца 1963 года получено 1777 писем (на 316 писем больше, чем за этот же период прошлого года).

Если в 1952 году тираж «Шахтерской правды» составлял 3.700 экземпляров, в 1960 году — 10.000, в 1962 году — 16.000, то в текущем, 1963 году, он достиг уже 20.000 экземпляров.

Мы не рассказываем в своем отчете о содержании газеты, о качестве публикуемых материалов. По этому вопросу пусть скажет свое слово читатель.

Редакция газеты
«Шахтерская правда».

общественная приемная

Общественная приемная. «Учреждение» с таким названием появилось в поселке «Красный углекоп» недавно. Но о нем уже знает почти каждый житель. Многие обращаются в общественную приемную редакции «Шахтерской правды», и многие получают помощь, поддержку, совет. Два раза в неделю нештатные сотрудники редакции ведут здесь прием посетителей.

Пришел однажды на прием к заведующему общественной приемной Д. М. Ковалеву молодой человек.

— Помогите, — говорит. — Работаю я в ЖКО шахты «Красный углекоп», хотел бы приобрести какую-нибудь специальность, а meantime без конца переводят с места на место.

Пришло вмешаться. Поговорил Дмитрий Михайлович с руководителями предприятия и те пристроили парня к слесарному делу.

Как-то поступил в общественную приемную сигнал о том, что живет в поселке тунеядец. Молодой, здоровый человек нигде не работает, находится на изживании матери — пожилой женщины. Работники общественной приемной немедленно связались с Зенковским райотделом милиции. Не позволили тунеядцу жить за счет других. Пришло ему сменить праздную жизнь на трудовую.

Бывает, обращаются в приемную люди от имени рабочих коллективов.

— Не создают у нас в бригаде нормальных условий для труда, — говорят они. В таком случае общественники идут на шахту, разбираются на местах. И всякий раз принимаются меры по устранению недостатков.

Плохо стало в поселке жуликам и расхитителям с тех пор, как появилась здесь общественная приемная и за дело взялись люди требовательные, принципиальные, энергичные. Это А. Касьянов, А. Генералов, Д. Ковалев и другие.

П. ПОХИЛЬЧЕНКО, заведующий нештатным отделом писем редакции «Шахтерской правды».

Побольше действенности

Много лет я получаю городскую газету. За последнее время на ее страницах все чаще стали появляться материалы о передовом опыте, о новинках горного дела. Это хорошо.

Но есть и упущения. В «Шахтерской правде» мало отводится места вопросам организации отдыха трудящихся, редко печатаются статьи и корреспонденции на темы воспитания. Хотелось бы чаще читать литературную страницу, больше видеть хороших, содержательных фотоснимков.

Нередко в газете появляются критические заметки. Во многих из них идет речь об одних и тех же недостатках. Это наводит на мысль, что к сигналам трудящихся не всегда и не везде прислушиваются, а редакция не ведет настойчивой борьбы за действенность своих выступлений.

М. БЕДАРЕВ, горный мастер шахты имени Дзержинского.

Идет рабкоровский рейд

В марте на шахте «Коксовая-1» плохо шла подготовка очистного фронта. На этом важном участке производства и сосредоточили свое внимание наши рабкоры.

На шахте созданы одна общешахтная рабкоровская бригада и пять бригад на подготовительных участках четвертого района, который в основном занимается горнопроходческими работами. Они проверяют, как организован труд в проходческих коллективах, изучают и распространяют опыт лучших из них, добиваются, чтобы устранились недостатки, мешающие быстро созданию очистного фронта.

Материалы проверок участники рейда представляют в партийный комитет и управление шахты, по многим вопросам выступают на страницах многотиражной газеты «Советский горняк». Так, в № 22 была опубликована подборка материалов, подготовленных тт. Антоновым, Андрейчуком и Гидуляновой о работе горно-

проходческих бригад участков №№ 16, 19, 23, 24, 25. В том же номере выступили члены рейдовой бригады тт. Дьячек, Фантиль и Мингалин. Они рассказали, почему подготовительные бригады дают низкие уходы, какие резервы надо привести в действие, чтобы ускорить темпы проходки.

Статьи и корреспонденции под рубрикой «Идет рабкоровский рейд» напечатаны во многих номерах газеты. Авторами их являются проходчики тт. Шариуплин, Рахимкулов, Поминов, Русанов, Большаков, горный мастер Дорофеев и другие.

Постоянной стала и другая рубрика «По следам выступлений газеты». Под этой рубрикой опубликованы ответы руководителей шахты, участков и отделов о том, что сделано по материалам рейда.

Проведение рабкоровского рейда положительно сказалось

на работе подготовительных участков. Быстрее стали устранять недостатки, улучшилось снабжение проходческих бригад порожняком, реже теперь практикуется переброска этих бригад из одной выработки в другую. В начале апреля организована комплексная скоростная проходка срочных выработок. Заметно повысилась производительность труда в проходческих коллективах. Бригада коммунистического труда тов. Идрисова на участке № 25 на 11 дней раньше срока закончила апрельское задание. Перевыполнили план апреля бригады тт. Карапаева, Дорна, Садыкова, Русанова, Дьячка, Габрзитова и другие.

Рабкоровский рейд по подготовительным работам на шахте продолжается.

Е. ЛИВШИЦ,
ответственный секретарь
многотиражной газеты
«Советский горняк».

Рабкорам

Бумага, бумага, как снег
безмолвная,
Холодная, чистая, как взгляд
зари.
Под статьей, под заметкой —
молнией
Оживи и заговори...
Страницы газет напечатаны
четко,
Строки друг друга бегут
подгоняя,
Сатира-заметка хлещет, как
плетка,
Наотмашь, со свистом, в лицо
негодяя.
Добился успеха рабочий-
новатор,
Слово в газете — ему по праву,
Опыт разносит статья-оратор,
И дружные строки поют ему
славу.
Сидят чернокурые,
светловолосые,
И из нашей жизни решают
вопросы,—
А после набора газетные
полосы
Под именем их нам статьи
преподносят.
Не зная их лиц — читаю их
взгляды,
Гляжу в их сердца
с беспокойной ношью.
Противники лжи, поборники
правды,
Рабкоры — товарищи очень
хорошие.

В. САВИНКОВ.



В шахтостроительном управлении № 3 газета «Строитель» выходила только по праздникам. В ноябре прошлого года избрали новый состав редакции. Нормировщик Пешков, инженер З. Алексина, О. Полященко, слесарь В. Слепцов, бухгалтер Т. Кондратина сумели сделать газету боевой, интересной.

«Строитель» стал хорошим помощником группы содействия партийно-государственному контролю. Редакция добивается действенности своих выступлений. Поступил сигнал: на первом участке у прораба Труфакина была захламлена территория, и сразу в газете появилась яркая карикатура и надпись к ней. Не сразу, правда, но навели порядок на первом.

На снимке: рабочие обсуждают карикатуры газеты «Строитель».

Фото Ю. Дьяконова.

3 «ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА»

стр. № 88 (8394)

„КП“ — боевой отряд

В первые дни своего создания «Комсомольский прожектор» на шахте «Зенковские уклоны» существовал формально. Был штаб, был начальник штаба, а работы не было.

Поэтому на одном из комсомольских собраний и встал вопрос об ударном отряде. Много резких слов сказали выступающие в адрес штаба.

После собрания главное направление взяли «прожектористы» на выявление неиспользованного оборудования и крепежного материала. Они прошли по участкам, шурфам, обнаружили заброшенные вагонетки, транспортеры, раскиданные где попало лес. Фотообъектив по материалам рейда вывесили для всеобщего обозрения.

Ударный отряд стал хорошим помощником группы содействия партийно-государственному контролю. «Прожектористы» выполняют задания группы содействия, сообщают о серьезных нарушениях хозяйственной деятельности на участках. Так, во время последнего рейда они прошли по всей шахте и материалы передали в партийно-государственный контроль.

«Прожектористы» не ограничиваются только производственными делами. Их можно видеть в столовых, магазинах поселка. Они взяли под свой контроль 15 «трудовых» мальчишек из подшефной школы № 44.

Членов ударного отряда около 40 человек. И каждый из них всегда чувствует себя на посту. Если кто-нибудь увидел непорядок, сразу сигнализирует в штаб. Активными «прожектористами» зарекомендовали себя десятники пылевентиляционной службы Анатолий Тужиков, Николай Гудимов и другие. Токарь отдела главного механика Альберт Лыбин делает фотофотки для газеты «Комсомольский прожектор».

Ударный отряд стал по-настоящему боевой силой на шахте.

А. МАРКИН,

девятник пылевентиляционной службы
шахты «Зенковские уклоны».

Большая победа коммунистов Италии

РИМ. Большой успех левым силам принесли состоявшиеся в Италии очередные парламентские выборы. Несмотря на концентрированную атаку всех без исключения буржуазных партий против Итальянской коммунистической партии, коммунисты еще более усилили свои позиции.

На выборах в сенат за кандидатов коммунистической партии было подано почти 7 миллионов голосов — 25,5 про-

цента избирателей, то есть больше чем когда бы то ни было за всю историю страны. За социалистов голосовало 3.856.135 человек.

Партия христианских демократов потерпела урон как по абсолютной величине поданных за них голосов, так и в процентном отношении. На этот раз они получили 37,2 процента от общего числа поданных голосов (против 41,2 процента в 1958 году).

VII съезд Демократической крестьянской партии Германии

ШВЕРИН, 3 мая. Здесь открылся VII съезд Демократической крестьянской партии Германии, обединяющей сотни тысяч тружеников сельского хозяйства ГДР.

Съезд, совпавший с 15-й годовщиной со дня основания партии, проходит под лозунгом: «За развернутое строительство социализма в ГДР, за мирное будущее немецкого народа».

С докладом о задачах Демократической крестьянской партии Германии в период развернутого строительства социализма выступ-

ил председатель партии Э. Гольденбаум. Он рассказал о деятельности партии за отчетный период, о трудовых успехах крестьян, изложил перспективы развития сельского хозяйства ГДР.

Э. Гольденбаум призвал членов партии всеми силами способствовать осуществлению программы строительства социализма в Германской Демократической Республике под руководством Социалистической единой партии Германии.

(ТАСС).

Требование отставки греческого правительства

АФИНЫ. Единая демократическая левая партия и Союз центра внесли в греческий парламент предложение о вынесении вотума недоверия правительству Карапаниса за его внешнюю и внутреннюю политику. Единая демократическая левая партия обосновывает свое требование в частности тем, что правительство выступает за участие Греции в планах ядерного вооружения НАТО.

Парламентская фракция Союза центра подчеркивает, что пропасть между правительством и народом все более ширится.

(ТАСС).



США. Может быть этот человек из города Бирмингема (штат Алабама), за которым сейчас закроется дверь с решеткой, совершил убийство, грабеж, кражу? Нет, оказывается профессия у него самая мирная. Он певец, к тому же слепой. Зовут его А. Хиблер. А оказался он в руках полиции потому, что вместе с соглядатями других негров участвовал в пикетах, протестуя против расовой дискриминации и избиения тех негров, которые пытались зарегистрироваться в списках избирателей. За такие «преступления», по сообщению американского агентства ЮПИ, в Бирмингеме за 7 дней было арестовано 106 негров.

Фото ЮПИ—ТАСС.

Счет 8,5:7,5 в пользу Петросяна

Пятнадцатая партия шахматного матча на первенство мира, которая доигрывалась 30 апреля, закончилась на 58-м ходу победой Петросяна.

В праздничный день 1 Мая началась шестнадцатая партия шахматного матча на первенство мира. По дебюту она напоминала десятую встречу этого же матча.

Однако на одиннадцатом ходу Петросян сыграл по-новому, и борьба пошла по интересным, неисследованным путям.

Вскоре стало очевидно, что Ботвинник, игравший белыми, добился большого позиционного перевеса. Однако чемпион мира изб-

рал не самое лучшее продолжение, и после размена ферзей Петросян упрочил свою позицию.

Партия была отложена на сорок первом ходу и доигрывалась 2 мая.

При доигрывании было сделано четырнадцать ходов.

Своим сорок пятым ходом Ботвинник провел отличный маневр, позволивший белым ликвидировать опасные угрозы соперника.

Петросян на пятьдесят четвертом ходу предложил ничью, которая была принята Ботвинником.

Счет в матче стал теперь 8,5:7,5 в пользу Петросяна.

(ТАСС).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Прокопьевск, ул. Фасадная, дом № 4. Телефоны: редактора — 2-30, ответ. секретаря — 6-52, отделов редакции: партийной жизни — 5-65; промышленности — 10-17 и АТС — 1-98, культурно-бытового — 10-15, писем — 3-68, бухгалтерии и ночного дежурного — 7-63.

ОП.9925

Прокопьевская городская типография Кемеровского облполиграфиздата,

Заказ 3256. Тираж 20,000 экз.



Республика Куба. Новые дома в восточной части Гаваны.
Фотохроника ЦАФ—ТАСС.

ИЗВЕЩЕНИЯ

6 мая, в 2 часа дня, в клубе шахты им. Калинина проводится 2-я очередная сессия Рудничного райсовета с повесткой дня:

О выполнении плана благоустройства за 1962 год и утверждение мероприятий по благоустройству на 1963 год.

☆☆☆

8 мая, в 6 часов вечера, при редакции газеты «Шахтерская правда» состоится очередное занятие литературной группы. Обсуждаются стихи В. Савинова. Оргкомитет.

Редактор С. В. БОНДАРЕНКО.

СЕГОДНЯ

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА
Чемодан с наклейками
Начало в 7 часов 30 минут.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Когда разводят мосты (12, 4-10, 6-10, 8-10, 10). Слепой музыкант (10, 2-10). День без вечера (9-15, 11-15, 1-15, 3-15, 5-15, 7-15, 9-15). Зал кинохроники — Киносборник (2-30, 4-30, 6-30, 8-30).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК»
Танцы в субботу (5, 7, 9). Олека Довбуш (3).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК»
Любовь в Симле — 2-я серия (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10).

ДК ШАХТЫ № 5-6
Сорванец (4-15, 6, 8). Киносборник № 28 (2-20).

КИНОЗАЛ ШАХТЫ № 5-6
Большая дорога (11, 1, 3, 5, 7, 9).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО
Дьявольская западня (1, 3, 5, 7).

КЛУБ ШАХТЫ
«СЕВЕРНЫЙ МАГАНАК»
Капитан голубой лагуны (5, 7, 9).

ПРОКОПЬЕВСКОМУ ЗАВОДУ «ПРОДМАШ» на постоянную работу срочно требуются электрослесари.

Обращаться в отдел кадров по адресу: ул. 40 лет Октября, 1, (в районе мелькомбината).

ШАХТОСТРОИТЕЛЬНОМУ УПРАВЛЕНИЮ № 1 ТРЕСТА «ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ» требуется на постоянную работу подземные электротеслесари для работы на шахте «Коксовая-1».

Обращаться в отдел кадров по адресу: площадка Фрунзе, 28, в часы занятий.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ЛЕСХОЗ продаёт срубы размером 7x7 метров.

Обращаться по адресу: Большой Керлегеш, лесхоз.

18 МАЯ 1963 ГОДА

в помещении театра имени Ленинского комсомола начнет гастроли

ТЮМЕНСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР
Предварительная продажа билетов с 4-го мая в кассе театра.

Принимаются заявки.

5 и 6 МАЯ ПРОКОПЬЕВСКИЙ УНИВЕРМАГ

проводит выставку-продажу ковров и ковровых изделий. Выставка-продажа будет проведена на 2-м этаже здания универмага.

Просим посетить нашу выставку.

ВСЕРОССИЙСКИЙ МЕСЯЧНИК КНИГИ По воскресным дням большой книжный базар

проводит книготорг на площади у стадиона.

ПРОКОПЬЕВСКАЯ СЧЕТОВОДНО-БУХГАЛТЕРСКАЯ ШКОЛА производит набор учащихся по подготовке и переподготовке бухгалтеров, главных старших бухгалтеров по договору с предприятиями и индивидуальный набор с отрывом от производства и без отрыва от производства.

Школа заключает договора с предприятиями на проведение семинаров по единой журнально-ордерной форме счетоводства по новому счетному плану.

Адрес школы: ул. Артемовская, 12 (около кинотеатра Н. Островского), тел. 5-51.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ ШАХТОМONTAJKOMУ УПРАВЛЕНИЮ № 3 требуется на временную рабочую токарь 4-5 разряда.

Обращаться: г. Прокопьевск, ул. Горная, 64-а, (старый комбинат шахт № 3-3-бис).

ПРОКОПЬЕВСКОЕ УЧИЛИЩЕ МЕХАНИЗАЦИИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА № 8 производит дополнительный набор на курсы трактористов-машинистов широкого профиля и курсы шоферов III-го класса с отрывом от производства.

Адрес училища: Тырган, ул. Советов, 7.

МАГАЗИН № 10 «АВТОМОБИЛИ» ежемесячно, 5 и 19 числа, производит прием на комиссию автомобилей и мотоциклов с колясками, которые идут в продажу населению. Преимущества на приобретение их у лиц, числящихся первыми в очереди, установленной на покупку новых автомобилей и мотоциклов.

Запись в очередь на приобретение автомобилей и мотоциклов в 1963 году не производится.

Винтовки Анна Прокопьевна, проживающая по ул. Революции, 5-15, возбуждает дело о расторжении брака с Винтовкиным Геннадием Григорьевичем, проживающим по ул. Тешлок, 55-1, в г. Новокузнецке.

Дело подлежит рассмотрению в наркоте Рудничного района г. Прокопьевска.

Семин Николай Гаврилович, проживающий по ул. Комсомольской, 61, возбуждает дело о разрыве брака с Семиной (Анашевич) Лилией Даниловной, проживающей по ул. Крайней, 9-3, в г. Минске.

Дело подлежит рассмотрению в наркоте Центрального района г. Минска.